



5月4日,朝鲜平壤,女孩子拿着红旗跳舞 CFP供图

距六大已有36年

朝鲜劳动党七大开幕

朝鲜劳动党中央委员会政治局4月26日宣布,党的第七次全国代表大会于5月6日在平壤开幕。这是朝鲜劳动党时隔36年再次召开全国代表大会,十分引人关注。朝鲜为何决定召开这次党代会?这次党代会的主要议题、议程是什么?这次党代会对朝鲜国内以及半岛局势会产生怎样的影响?

据新华社

1 朝鲜劳动党为何召开七大?

朝鲜劳动党全国代表大会是朝鲜决定治国理政方针的最高指导机构,担负着制定党的政策路线和选举推荐党内重要职务人选,以及讨论国家治理相关重要问题的职能。

朝鲜劳动党成立于1945年10月10日,迄今召开过六次全国代表大会。第六次全国代表大会于1980年10月召开。回顾一大到六大,召开时间并不固定。在朝鲜已故最高领导人金正日执政期间,朝鲜从未召开劳动党全国代表大会。

对于朝鲜劳动党七大的召

开,外界认为,主要目的是对内强化党对国家、军队的绝对领导地位以及全军全民对党和领导人的绝对忠诚;对外创造机会打开外交新局面。

值得一提的是,朝鲜是在去年10月劳动党建党70周年大庆后不久决定召开七大的。七大召开时间介于建党70周年与最高领导人金正恩执政将满5年之间,具有承上启下意义,既是对金日成、金正日领导下的劳动党以往功绩的回顾和总结,又是为劳动党在新时期、新形势下的路线、政策立基、定方向。

2 朝鲜劳动党七大有哪些议题议程?

目前,朝鲜官方媒体只公布了开幕日期,未公布会议地点、会期及议题。分析人士预计,议程可能包括由领导人作党中央委员会工作报告,审议并通过党在经济、外交、军事领域的新政策,进行党内重要人事任免,修改党章等。

发展经济、改善民生或将成为重要议题。金正恩在今年元旦致辞中曾强调,“要集中一切力量建设经济强国,在发展国家经济和改善人民生活的斗争中带来大转变”。朝鲜外务相李洙暎在

近期接受美国媒体采访时也曾透露,朝鲜劳动党七大一个重要议题是要提高人民生活水平。他还说:“朝鲜真正的实力来源不是核武器或其他军事手段,而是人民与领导的一心团结。团结的力量是能够引导朝鲜走向成功的真正力量之源。”

与此同时,朝鲜可能针对改善朝韩关系、朝美关系提出新的提议,以期实现外交突破。

据悉,大会期间朝鲜还将在金日成广场举行大规模群众游行、青年火炬集会等。

3 对其国内和半岛局势有何影响?

这次朝鲜劳动党七大对朝鲜国内的影响主要在经济层面。近年来朝鲜实行了较以往更为宽松的经济政策,自由市场等如雨后春笋般涌现,大部分家庭都参与其中。如果朝鲜劳动党七大进一步明确新的经济管理方法或采取鼓励多种经济形式并存的政策,朝鲜经济建设、民生改善有望再上新台阶。

此外,如果朝鲜在通过对话

解决核问题上提出更为积极的新提案,当前不断升级的半岛局势、陷入僵化的朝美关系就有可能得到缓和。但能否从根本上确保半岛不生战生乱,不仅需要朝方展现诚意,更需要美方积极响应。美国《纽约时报》日前发表文章说,如果朝方将重心转向经济变革、提出新的和平倡议,美国政府应该采取灵活且具有创造性的应对方式。

迎接七大

平壤面貌焕然一新

会议开幕在即,首都平壤面貌焕然一新,民众加紧排练文艺节目迎接劳动党第七次全国代表大会。

平壤市区主干道两旁、重要建筑物前,都有朝鲜国旗和劳动党党旗,街上“母亲党、不败的党、伟大的党”“一心团结、百战百胜”等灯箱标语格外醒目。

平壤市一批标志性建筑得到翻新,市容焕然一新,“4·25文化会馆”前的广场上建起喷泉;金日成体育场内新增了现代化运动设施;新LED路灯投入使用,夜晚的平壤更加明亮;无论是临街楼房,还是小巷里的平房,外墙都被粉刷一新。

在建的黎明大街上,大街两旁正在施工的楼房将分配给金日成综合大学教职员工及朝鲜其他科研教育机构工作人员作为宿舍。

今年2月,朝鲜劳动党中央委员会致信全体党员:为迎接七大,开展“70天运动”。在这一号召下,朝鲜人民开展了70天无休的劳作。几乎每个单位门口都竖起70天倒计时的牌子,时不我待的紧迫感跃然而出。

在平壤,大型公众浴池舍光院得到整修;市中心的第一百货商场一层卖场改为综合超市,各类商品琳琅满目;街边便利店、影碟店逐渐增多……这些变化令平壤市民的生活日益便利。

4月下旬以来,金日成广场经常因活动排练实行交通管制,排练参与人数众多,常常持续到深夜。记者5日在平壤街头看到,不少朝鲜女子或手持塑料花、或带着腰鼓,赶往各自的训练场地进行最后的排练。

谁愿意来? 特朗普开始挑搭档了

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普4日说,他接下来要团结共和党,对抗最可能获民主党总统候选人提名的希拉里·克林顿。路透社报道,特朗普已着手物色副总统候选人,努力缓和与其他共和党大佬的矛盾,寻求在11月8日选举投票前保持党内团结。

69岁的特朗普4日告诉福克斯新闻频道:“现在我们将团结政党……让大家(聚合)在一起。”提及一些共和党人士对自己执政能力的疑虑,这名亿万富翁迅速回应:“我知道人们还不太清楚特朗普总统是什么样……但一切都会好起来,我不是为了让国家(陷入)动荡而参选总统。”

包括2008年共和党总统竞选人约翰·麦凯恩在内,一些共和党重要人物先前强调在选举中击败民主党对手希拉里的重要性,明确表态支持特朗普获

得党内提名。不过,还是有不少共和党大佬对特朗普相当不看好,担心后者会在11月选举投票中给共和党带来“灾难”。

虽然不受许多共和党大佬待见,但特朗普在拿下印第安纳州预选后已经开始考虑挑选副总统竞选搭档的问题了。

他4日告诉美国广播公司(ABC)记者,自己想要一名有“政治经验”的搭档。《纽约时报》援引特朗普的话说,他将很快组建一支团队物色副总统竞选搭档。在特朗普开出的人选名单中,他先前的党内对手本·卡森和卡西奇都被列为可能考虑的对象。

此外,法新社猜测,俄亥俄州参议员罗布·波特曼和南卡罗来纳州州长妮基·黑莉也有可能成为特朗普的搭档人选。不过,路透社援引黑莉的话说,她没兴趣当特朗普的竞选搭档。 据新华社

助长犯罪? 欧洲央行将停印500欧元大钞



面值500的欧元

欧洲中央银行担心犯罪分子过于喜爱500欧元大钞,决定停止发行这种紫色调的钞票。已经流通的500欧元大钞现阶段仍将是合法货币,但2018年年底之后,欧洲央行将不再新发这种钞票。

500欧元大钞是面值最大的欧元钞票,日常流通中并不常见,在一些欧元区成员国有时甚至被一些商户拒收。

欧洲央行一项调查发现,56%的受访者说,从未见过500欧元大钞。据法新社数据,这种钞票的张数占流通中欧元钞票张数的3%,但占全部欧元钞票价值的大约28%。

不过,停发500欧元大钞的做法在欧元区最大经济体德

国遭到反对,因为大多数德国人依然喜欢持现金购物,即使购买大型家电也是如此。

这种钞票具有携带方便的特点,那些想要藏匿非法所得的犯罪分子对500欧元大钞颇为青睐。

英国组织犯罪罪案局曾说,那些想要藏匿非法所得的犯罪分子对500欧元大钞颇为青睐。

欧盟刑警组织同样说,犯罪分子非常喜欢使用500欧元大钞。他们有时私下以超过面值的价格获得这种钞票。

据新华社

重大突破? 人类胚胎研究有了新成果

据《美国新闻与世界报道》网站报道,5月4日,两支科研团队各自宣布,在人类胚胎研究方面取得重大突破,有望为试管婴儿和治疗不孕技术带来更多福音。另一方面,胚胎培育持续了12至14天,创下纪录。

科研人员希望这些研究能够提高试管受精的成功率,增进人类对流产和先天缺陷的理解。

两支研究团队的成员分别主要来自英国剑桥大学和美国纽约的洛克菲勒大学。有关研究成果已经分别在《自然》和

《自然·细胞生物学》上面发表。

一般来说,人类胚胎在受精大约7天之后会附着在子宫壁上。过去很多研究在这一阶段宣告失败。然而,在最近的实验当中,科学家成功地让胚胎附着在塑料培养皿上,并且在培育到12至14天时终止了实验。

此前,类似研究从未持续过如此长的时间。因为,出于伦理道德考虑,多国学者立下14天的警戒线,任何胚胎培育项目不得超过14天。不少国家还专门在1979年就签订文书。

据《中国日报》